

海淀区

云课堂直播平台还原线下课堂

本报讯(记者 许卉) 5月6日起,北京市中小学再次启动线上教学。海淀区北部新区实验学校的几名老师却在上课铃响起时,站到了教室的讲台上拿起粉笔开始上课,然而台下空无一人,这是怎么回事?

原来,北部新区实验学校采用了海淀区教育系统云课堂直播平台与录播系统相结合的模式,给学生进行直播授课。学生在家就可以实时参与本班教室的授课学习场景,还原教室的线下课堂。

学校教学副校长菅振军讲授的几何综合专题是几何课的难点,因此通过云平台让学生看到教师作图以及结合图形分析条件和结论的过程是非常重要的,这也是播放幻灯片实

现不了的。

学校初三学生赵紫一说:“在家上网课,提前写完作业就有许多时间休息,而不会像在学校里那样等着放学。网课很轻松,课上跟不上的地方可以先截屏留存,下课再继续研究。”

实验是物理课堂的灵魂,可突然居家的日子让真实的物理实验落了空。浮力知识板块是力学中综合性较强,难度较大的知识内容,如果没有实验作为情境体验,学生理解起来会很抽象。于是,交大附中东校区的老师利用海淀区云课堂直播平台开展了有效的线上教学:通过橘子漂浮在水面,学生直观地看到了水对物体向上托的力;通过将弹簧测力

计下的物体浸入水中,学生观察到了弹簧测力计示数的减小……这一系列实验通过云课堂同步传递给同学,不仅没有让实验效果打折扣,反而让一些细微现象在镜头中变得更加清晰。

“在云课堂,我和学生如同面对面,能够亲切、无障碍地进行交流。云课堂消除了物理课堂的时空距离,让课堂思维无阻力传播。学生说他们又回到了好玩、有趣,且只有物理老师独有的限量版游戏活动中。”交大附中东校区老师李宝玲说。

“云课堂设有评论、举手等功能,让每个同学都能参与到课堂互动中。老师课上提问,大家积极作答,课堂氛围活跃起来了,

思维也活跃起来了,保证了课堂学习效率。同时,这种上课方式也纾解了我因居家学习而产生的担忧、焦虑,让我体会到了科技进步给学习带来的便利。”交大附中东校区初三学生高小淇说。

海淀区教科院有关负责人介绍,海淀区云课堂直播平台创建了线上课堂教学场景,为学生还原线下课堂。目前,区内已有9所学校开始使用海淀区云课堂直播平台,已开启1296间虚拟教室,完成了67节学科课程教学,共有2.2万余人次的观看量。同时,区教研员可以利用直播平台进行在线巡课,了解线上教学质量、教师状态、学生互动等方面的情况,保障教学质量稳步提升。

昌平区

线上艺术课堂精彩不停

本报讯(记者 孙梦莹) 记者从昌平区教委了解到,为拓展疫情期间艺术教育的广阔空间,充实学生居家学习生活,缓解紧张、焦虑等不良情绪,昌平区各学校教师带领学生走近艺术,在提升心灵感知能力与艺术审美能力的同时,以“艺”抗“疫”,以美育心。

在艺术教育课程中,昌平二中教育集团本部坚持以美育人、以美化人、以美润心、以美培元。在线上艺术欣赏课上,学生通过观看视频,分别学习了水彩向日葵的画法及贝多芬第五交响曲《命运交响曲》第四乐章的赏析。精美的绘画作品及优美的音乐旋律为学生拂去了一天的疲惫与忧愁。

回龙观中心小学开展了线上教学与学习指导,让学生更直观地学习美术知识,发现美、感受美、创造美。艺术教师结合学生居家学习的情况,制定了不同年级的导学案。学校还制订了以提高教师专业素养为主的居家学习计划,每位教师在完成日常教学工作之余,每天要听一节课、写一篇听课记

录、画一幅画。

黄城根小学昌平学校开设了精彩的云端音乐课。五月初,音乐组教师闻令而动,积极讨论,制定方案,按学校教学处制定的课程推送计划,组织学生在线上上好音乐课,用智慧和真情为学生开启了不一样的音乐课堂。音乐教师借助自媒体平台,合理调整教学方式,让学生在居家抗“疫”的学习过程中了解音乐作品的创作背景和演奏形式、作品所表达的内容和情感,用音乐滋养学生幼小的心灵,通过云端音乐教育,传递鼓舞人心的正能量。

北京育翔小学回龙观学校美育教师以学生的角度丰富美育课程内容,对学生的作品及时点评,并予以充分肯定,让学生在快乐中创作,在鼓励中前行。学生信心满满,每一次的美术、音乐作业中都充满了浓浓的艺术气息。

回龙观第二小学开展线上彩泥手工制作课程。学生在课上利用手中的彩泥制作出精美的彩泥花瓶,朴素的材质和有趣的造型散发出独特的艺术气息。

中央美术学院附属实验学校

今年初高中部计划招生420人

本报讯(记者 苗露) 记者从中央美术学院附属实验学校获悉,2022年该校初高中部计划招生420人,其中高中部计划通过初中学考招生7个班共计210人;初中部计划面向朝阳区招收6个班共计210人。

学校2022年高中部计划通过初中学考招生210人,其中朝阳区186人,海淀区8人,通州区、昌平区各4人,东城区、西城区、密云区、顺义区各2人。初中学考成绩发布后,学生要在7月6日至9日上午携带户口簿、初中学考成绩单、体检表来校加试,关注学生成长的每个环节。

同时,2022年学校计划继续面向朝阳区初二、三年级北京户籍学生招收“1+3”美术特色班。拟报考学生只参加初中学业

水平考试,合格后直升本校高中。学生可在“北京市朝阳区招生考试网”上报名后参加加试。学生入学后自愿申请住宿。

中招专业及“1+3”加试分为两部分:第一部分为素描;第二部分为命题考试,表现形式不限,如色彩、速写、国画、书法和工艺美术等均可。素描考试需考生自备材料,包括四开画板、三角画架以及铅笔、橡皮、美纹胶带(纸胶带)等。命题考试考生根据自己所选表现形式自带材料,加试专业纸张由学校统一发放。

近年来,中央美术学院充分发挥师资力量和管理团队的优势,和朝阳区教委密切合作,倾力打造中央美术学院附属实验学校的美术特色教育品牌,探索“小学-初中-高中-大学”的一体化美术教育新模式。

图片新闻

近日,香山革命纪念馆与密云区巨各庄中学联合开展主题为“扬红色精神,立强国宏志”的线上教育活动。

图为活动当天,香山革命纪念馆宣教员杨佳萍为全校师生讲解中共中央在香山的革命历史和红色故事。

王玉梅/文
张月文/摄



北京十一学校丰台中学

9月迎首批学生

本报讯(记者 蔡文玲) 记者从丰台区教委获悉,北京十一学校丰台中学(以下简称“十一丰中”)将于今年9月迎来首批学生。该校是丰台区教委与北京十一学校签约合作建立的一所普通公办初级中学。

据悉,十一丰中将改变传统的行政班教室格局,打

造学科教室,采用前沿的空间设计,赋予空间新的价值,支持多样学习活动。学校注重空间的多功能性与灵活运用,学生中心、综合体育馆、多功能剧场、时光长廊、图书馆沙龙区以及各具特色的后现代风格教学区、交流区将成为十一丰中的重要组成部分。

十一丰中教师不仅有市区级学科带头人,更有来自清华、北大、北师大、中科院等国内著名高校硕博毕业生,他们已在来自北京十一学校及盟校学科骨干教师的支持下为迎接学生的到来做好了充分准备。学校采用选课走班的育人模式,并实行导师制,每位教

师将从学科教学走向学科教育,实现全员育人,积极

十一丰中位于北京市丰台区石榴庄,距宋家庄地铁站约500米。学校建筑面积约35000平方米,办学规模30个班,可容纳1100名学生。2022年9月学校将在丰台外国语学校借址开学。